Déroulement des événements !

Et

Hypothèses

Voici un historique du déroulement des événements. Ce témoignage sera, je pense, utile dans l’avenir pour déterminer l’origine de cette inondation, monter le dossier de déclaration à la police d’assurance, faciliter les investigations et accélérer le diagnostic de l’expert.

Dans cette perspective, je l’ai rédigé le plus précisément possible.

I. Vendredi 12 novembre 2004 :
· A 14h00 mon épouse m’informe que le hall d’entrée est inondé. La fuite est très localisée. J’imagine une inondation banale, sûrement due à un débordement de machine à laver le linge ou la vaisselle au premier étage.

· Fort de cette analyse, à 14h30 environ, je coupe l’eau du premier étage.

· Vers 16h00, je ne constate aucune baisse du débit dans le hall. Je suppose qu’il est possible qu’une inondation au deuxième étage s’écoule ensuite dans un appartement du premier pour finir dans le hall.

· Dans le doute, j’isole les arrivées d’eau du deuxième étage vers 16h15.

· Je place un mot au deuxième et premier étages, invitant le responsable de l’inondation à me contacter pour la déclaration de sinistre.

· Dans la soirée, les occupants sont tous chez eux, ils ont ouvert leur compteur individuel d’eau, mais personne ne semble avoir été victime d’une inondation. Aucun des occupants ne vient m’informer d’un quelconque problème.

· L’eau continue à s’écouler à travers le plafond.

· Un appartement au premier côté rue reste toujours inoccupé. En conséquence le compteur d’eau est fermé.

· Un appartement au second côté cour reste toujours inoccupé. En conséquence le compteur d’eau est aussi fermé.

II. Samedi 13 novembre 2004 :
· 5h30 je rentre du travail ! L’eau s’écoule toujours avec la même intensité dans le hall.

· Vers 13h30 les pompiers sonnent à ma porte. Une locataire inquiète de l’inondation a composé le 18.

· Je descends avec eux pour constater que la fuite a toujours le même débit.

· La théorie du débordement de machine à laver commence à ne plus tenir ! Nous serions plutôt en présence d’une fuite sur un tuyau d’arrivée qui circule dans la dalle !

· Les pompiers me demandent de couper le courant dans le hall bien que le risque d’électrisation soit faible. Par précaution je disjoncte l’éclairage.

· Nous constatons que le double plafond ploie sous le poids de l’eau. Il y a un risque d’effondrement soudain au moment où une personne passe dessous.

· Pour prévenir ce risque nous décidons de faire tomber le plafond, là où suinte l’eau.

· En effet, la laine de roche est gorgée d’eau.

· A 15h00 avec M. JF COUTELOU, nous décidons de trouver l’aplomb de la fuite. Pour cela nous continuons à faire tomber le double plafond et dégageons plusieurs kg de laine de roche gorgée d’eau.

· Vers 16h30 nous parvenons à la dalle supérieure et au tuyau d’alimentation générale.

· L’eau s’écoule le long des gaines des fils électriques que nous venons de dégager.

· Il semble que l’eau provienne soit d’un tuyau qui alimente le premier, soit du tuyau d’alimentation générale. Il est impossible d’affirmer que tel est bien le cas ! Les tuyaux courent ensuite dans la gaine technique.

· Le sable de la dalle est trempé, plusieurs poignées de sable tombent toutes seules.

· Nous décidons de réunir en urgence le Conseil Syndical.

· A 17h00 le Conseil Syndical prend la décision à l’unanimité  de couper pour les 2 prochaines nuits à partir de 22h00 l’eau générale de l’immeuble, si d’ici là nous n’arrivions pas à déterminer l’origine de cette fuite.

· Tous les membres du Conseil Syndical sont dans le hall d’entrée vers 17h30. Il semblerait que la fuite d’eau provienne d’un tuyau d’alimentation d’un des appartements du premier étage.

· Nous décidons après en avoir averti les occupants, de couper une nouvelle fois l’eau du premier étage seulement, et, de constater l’évolution dans le hall au bout d’une heure.

· 18h40 la fuite a toujours un débit identique. Nous rétablissons l’alimentation du premier étage. Le débit n’augmente pas !

· La décision de couper l’alimentation générale à 22h00 est maintenue.

· 22h00 l’eau est coupée.

· M. BICHET passe à 23h30 dans le hall, il témoigne que l’eau gouttait toujours.

III. Dimanche 14 novembre 2004 :

· Je descends dans le hall à 1h30. Le débit est enfin stoppé ! Il ne reste plus qu’un goutte à goutte provenant de l’égouttage de la dalle.

· Il semblerait alors que l’hypothèse de la fuite sur un tuyau d’alimentation principal soit la bonne.

· L’eau est rétablie à 8h00.

· Je descends à 11h30. je m’attends à une reprise de l’écoulement de l’eau. Puisque nous alimentons de nouveau l’immeuble. Or, il n’en est rien ! Pas de fuite !

· Il est 18h45, je viens de réaliser avec M. JF COUTELOU une nouvelle constatation. Il n’y a plus le moindre écoulement d’eau en provenance de la gaine technique ou de la dalle.

· L’hypothèse d’une fuite sur un tuyau d’alimentation commence à ne plus tenir et je penche une nouvelle fois pour un débordement dans un appartement.

IV. Premières conclusions :

· Soit nous sommes en présence d’une fuite d’eau sur l’alimentation d’un appartement ou l’alimentation générale de l’immeuble.

· Dans ce cas cette fuite est due :

· Soit à une mauvaise conception de l’immeuble

· Soit à une intervention d’un occupant qui a dégradé un tuyau en effectuant des travaux à son domicile. Voir changement de copropriétaire chez M et Mme WURTZ et M et Mme BELLAVIA.

Question : Mais il est quand même étonnant, qu’après avoir rétabli l’eau ce matin à 8h00, il n’y ait toujours pas la moindre trace d’eau en ce moment ?

· Soit nous sommes en présence d’une inondation due à un débordement d’appareil ménagé (c’était la première hypothèse que j’avais immédiatement envisagée). Et il ne reste plus que deux solutions :

· Soit nous avons bien isolé l’un des 2 appartements dans lequel il n’y a toujours personne à ce jour et nous aurons la réponse lorsque la porte sera ouverte à l’arrivée d’un nouveau locataire.

· Soit un résident depuis vendredi est responsable de cet incident et a sciemment camouflé l’information au Conseil Syndical. Nous serons alors dans l’obligation d’intenter à son encontre une action en justice.

Question : Si cette hypothèse s’avère être la bonne, les dégâts dans l’un des appartements incriminés doivent être impressionnants. En effet, l’eau a été isolée depuis 14h30 vendredi. Elle a cessé de s’écouler vers 1h30 ce matin !

